



2025年度「天一甬宁保」参保人数已突破200万。

突破2000000人!

“天一甬宁保”保障“朋友圈”刷屏甬城

正式亮相三年有余，“天一甬宁保”对于广大宁波市民来说，已经不再陌生，不少参保人也切切实实地享受到了它带来的便利和保障。

11月14日，2025年度“天一甬宁保”上线不到一个月，参保人数已突破200万人。



市民向工作人员咨询2025年度“天一甬宁保”详情。

1 连续参保人员近九成

“天一甬宁保”人气有多高，许多街道、社区的工作人员是最直接的感受者。有多位社区负责人告诉记者，早在几个月前，他们那边就有居民来打听新年度“天一甬宁保”何时开始参保。

海曙区白云街道春悦社区共有4000多位居民，其中，老年人约800位，大多数居住在望春佳苑小区。每到“天一甬宁保”参保期，这里往往就成了社区工作人员临时办公驻点，协助有需要的老人进行线上参保。

章大爷(化名)是社区居民之

一，每次看到“天一甬宁保”的线下服务点，他就会热心地当起“公益形象大使”，招呼着伙伴们完成参保工作。“‘天一甬宁保’推出的第一年，女儿就帮我办理了。政府指导的项目，保费也就100块钱，报销比例还挺高，给自己‘保个安心。’”章大爷说道，“我最好是用不上这份保险，每年保费也不贵，就留给有需要的人。”

像章大爷这样的“粉丝”还有很多。据了解，在目前的200万参保人中，有180万为连续参保。

今年的“天一甬宁保”产品延续历年公益、普惠、共富的理念，坚持三个“不变”——

一是参保对象不变。宁波基本医保参保人均可参加，并且不设既往病史等限制条件；二是缴费标准不变。和去年一样，成年人每人每年100元，学生及未成年人每人每年50元；三是保障范围不变，既保医保目录内，也保医保目录外。具体包括住院及特病门诊医保范围内及自费医疗费用，恶性肿瘤处方外配自费药品和特定罕见病药品费用，以及质子、重离子医疗费用等方面。

在此初心的基础上，今年，“天一甬宁保”将加速与健康管理服务的融合供给，从“保疾病”向“保健康”探索，持续完善健康保险产品体系与服务体系，让产品与广大参保人日常生活链接更为紧密。



海曙区春悦社区一老人正在驻足了解2025年度“天一甬宁保”。

2 托举数万个宁波家庭

陪伴甬城三年有余，“天一甬宁保”逐渐走进千家万户。低门槛是广大参保人尝试的开始，广覆盖、更便捷的理赔服务是他们信任的理由。

2022年，是老林(化名)一家最晦暗的一年。原本生活富庶的五口之家，先后经历了投资失利、小儿子重病的打击，近二十年的奋斗果实在一夜之间成为镜花水月。

9岁的小林确诊的是股骨肉瘤，治疗费用动辄数十万元，为了儿子健康，老林一家从没想过放弃，掏空家底为孩子找适合的治疗方案。为了支撑家庭开支，一家人恨不得把一天当48小时用，一边照顾小林，一边争取时间多打几份工。保险赔款，成了他们生活中为数不多的慰藉。

“从2022年发现孩子生病后，我们一直在奔波治疗，稍微有点时间，我就把积攒了一段时间的费用清单拿去窗口零星报销。理赔拿到的每一笔钱，对于我们家来说都是‘救命钱’。”老林说，在一家人最绝望的时候，是“天一甬宁保”的赔款到账提醒挽救了他们。那一串数字，给了他们重振旗鼓、面对苦难的勇气。

不限户籍、不限年龄、不限职业、不限健康状况……只要是参加宁波市基本医疗保险的人员均可投保。对于很多人来说，“天一甬宁保”传递的不仅是一份保单，更是一份信心。

家住奉化的李大爷(化名)在2016年不幸确诊前列腺癌，多年来，一家人靠着微薄的积蓄苦苦支

撑治疗。其间打听了一些商业医疗保险，均因李大爷已确诊患病，难以提供保障。

2023年，“天一甬宁保”这份保险进入这一家人的眼帘。不限年龄，得过病也能参保，还只要100元一年。正值参保期，李大爷的女儿就为他购买了2024年度的“天一甬宁保”。没想到次年，这份保险就派上了用场。

2024年上半年，李大爷因前列腺癌分别于奉化区人民医院、上海第十人民医院治疗。当出院后的李大爷看到2万余元的理赔款时，他说，对于他们这样的长期受病痛折磨的患者来说，有时候寻求的不单单是减轻经济负担，而是一份心理支持——知道自己被保障的信心和底气。

截至10月底，2024年度“天一甬宁保”总获赔人次已达120万。一笔笔赔付款背后，是无数与病魔抗争中的宁波家庭，“天一甬宁保”与基本医保紧密衔接，充分发挥补充作用，进一步为属于他们的“战役”提供坚实的后盾。

作为宁波地区专属的惠民型商业补充医疗保险产品，“天一甬宁保”在政府、保险公司、社会等多方面的共同推动下，致力于建立“互助共济、防贫扶贫、共富富裕”的保障新机制，有效减轻群众重大疾病负担。未来，“天一甬宁保”还将持续探索优化，力争成为社会所需、群众所盼的宁波爱心之城“金名片”。

记者 史昱